

ŽUPNI LISTIĆ

ŽUPA SV. MARTINA BISKUPA

Godina IV – broj 20, travanj 2014.

»HOSANA« I »RASPNI GA«

Mt 26,14 – 27,66

Nedjelja Cvjetnice kojom ulazimo u Veliki tjedan omogućava nam da doživimo svu širinu ljudske tragike: kroz povike svjetine – »Hosana« i »Raspni ga« – na početku, prigodom Isusova ulaska u Jeruzalem pa do njegove osude, križnoga puta i konačno sramotne smrti na križu. U jednom je danu i događaju sažeto čitavo događanje tjedna koji je pred nama: ljudsko očekivanje naspram tog Isusa iz Nazareta, proroka i mirotvorca konfrontirano s užasnom stvarnošću njegova trpljenja i smrti u posvemašnjoj napuštenosti i nemoći.

Matejev izvještaj muke ističe riječi satnika pod križem: »Uistinu, ovaj bijaše Sin Božji!« Satniku je bila zadaća nadgledati izvršenje osude i napraviti o svemu izvješće. Iako bi se moglo pretpostaviti kako je za njega to bila jednostavno rutina, ipak za njega to nije bilo tako. Ovdje se nije radilo o bestijalnom ubojici ili očiglednom zločincu već o jednom mirnom, za mir zauzetom čovjeku u čijem su procesu ostala mnoga otvorena pitanja.

Sigurno mu nije promaklo da je optuženi i osuđeni Isus usprkos bičevanju, poruzi, mržnji i bijesu njegovih tužitelja sačuvao dostojanstvo. Kod drugih raspeća obično su se čuli povici puni mržnje, psovke, proklinjanja, no ne i u ovom slučaju. Takvo što ovaj satnik još nikada nije doživio. Nijedno od tadašnjih brojnih raspeća nije bilo ovome slično. I to zbunjuje satnika, tjera ga da u tome raspeću i u Raspetome gleda nešto više i dublje. U času kada Isus ispušta duh on se osjeća ponukan izjaviti: »Uistinu, ovaj bijaše Sin Božji!«

Smijemo pretpostaviti i vjerovati da su te satnikove riječi izraz vjere mlade kršćanske zajednice, ali i današnje Crkve, vjere u Isusa koji na čudesan način, usprkos poniženju, muci i smrti izlazi kao pobjednik – upravo zato što je Sin Božji!

Ono što njemu, poganskome satniku podno križa nije ostalo sakriveno, to mi vjerujemo: čovjek koji je na tom križu izdahnuo ne samo da je bio Sin Božji; on je to i sada, u njemu živi svatko tko svjedoči za njega, njega u životu nasljeđuje – i u patnji i u umiranju. Stoga riječima »hosana« i »raspni ga« mora biti dodana i treća riječ kako bismo shvatili istinsko značenje događanja tjedna koji je pred nama: »Uistinu, ovaj bijaše Sin Božji!«

Isusovo umiranje na Golgoti, čas kada se sve zlo svijeta – ljudska zloća, zavist, mržnja i prezir – sručilo na Sina Božjega, ta kulminacija grijeha, zlo u najgorem izdanju, Bog preokreće u suprotnost. Kada se svima činilo da je zlo pobijedilo, događa se definitivni obrat, Bog uzima stvar svojega Pravednika u svoje ruke, i evo uskrsnuća, život pobjeđuje.

Josip Koprek



IDI I ODSADA VIŠE NEMOJ GRIJEŠITI

“Ženo, gdje su oni? Zar te nitko ne osudi?” Ona reče: ‘Nitko, Gospodine.’ Reče joj Isus: ‘Ni ja te ne osuđujem.’”

Svakoga dana, diljem svijeta, Isus preko svojih službenika, svećenika, poručuje: »Ja te odrješujem od grijeha...« Idi i ne griješi više. Krist osobno oprašta. »Sakramentalna formula: ‘Ja te odrješujem...’ i rukom načinjen znak križa nad pokajnikom pokazuje da u ‘tom trenutku’ raskajan i obraćen grješnik susreće moć i milosrđe Božje. To je trenutak u kojemu je Presveto Trojstvo prisutno sa svrhom da izbriše grijeh i vrati nedužnost, a spasonosna snaga muke, smrti i uskrsnuća Kristova također se prenosi na pokajnika [...]. Bog je uvijek onaj tko je prvenstveno pogođen grijehom – *‘tibi soli peccavi!’* – i Bog jedini može oprostiti.

Je li ikad nekoliko riječi donijelo više radosti svijetu od riječi odrješnja: »Ja te odrješujem od grijeha...« Sveti Augustin ustvrđuje da je čudo koje one proizvode veće od samog stvaranja svijeta. A mi, koliko smo radosni kada čujemo te riječi pri sakramentu oprosta? Koliko smo zahvalni? Koliko smo puta zahvalili Bogu što nam je dao ovaj sakrament? U današnjoj molitvi možemo pokazati Bogu svoju zahvalnost na ovome velikome daru.

‘Cor Mariae perdolentis, miserere nobis!’ – zazivaj srce Marijino, hrabro i s odlukom da se sjediniš s njezinom boli, da bi mogao nadoknaditi za vlastite grijeha i grijeha čovječanstva. I moli – za svaku pojedinu dušu – da Marijina bol ojača u nama odbojnost prema grijehu i da počnemo ljubiti svakodnevne tjelesne ili moralne nedaće, smatrajući ih vrstom zadovoljštine.

Francisco Carvajal: Razgovarati s Bogom

OGLESI

RODITELJI: Molimo roditelje djece koja će ići na Prvu Pričest i Krizmu da redovito s njima dolaze na sv. Misu i da tek onda djecu šalju na vjeronauk.

DAR ZA CVIJEĆE – molimo vas da doprinesete dar za cvijeće za sv. trodnjevlje i Uskrs! Koji imate cvijeća možete jednako tako donijeti. Hvala Vam.

ŽUPNI URED: ZA IZDAVANJE POTVRDA SAD U VELIKOM TJEDNU NEĆE RADITI.

POZDRAVLJAMO - članove Planinarskog društva „LIPA“ iz Sesveta Zagrebačkih

ZAHVALJUJEMO - Ivanu Ščapec za klupčicu koju je izradio i donirao župnoj crkvi.

***OZIVI:**

DINO BARIĆ, iz župe Duga Resa, Jozefinska 21 i **MAGDALENA POPLAŠEN**, iz župe Virje, Lj. Gaja 169, žele sklopiti sakrament ženidbe. Vjenčanje će biti 12. srpnja 2014. u župnoj crkvi u Duga Resi.

Zahvaljujemo obiteljima koje su dale obiteljski dar a potičemo i ostale. Hvala i za doprinos za tiskanje župnog listića. Obiteljski dar darovale su obitelji:

Raćan, Gorička 65
Stanešić, Gorička 74
Pavunić, Novigradska 30A
Zubanović, Novigradska 34
Pajca, Novigradska 15
Levak, Lugarićeva 12
Hontić, Gajeva 28
Kovačić, Mitrovica 107
Tomec, Braće Radića 6
Tkalčec, Novigradska 51
Pavunić, Mitrovica 193
Horvat, Novigradska 46
Benkek, Miholjanska 92
Marčinko, Gajeva 131
Glavnik, Lugarićeva 66
Volarić, Mitrovica 64

SVETE MISE U TJEDNU 13.4.-20.4.2014.

<i>Datum</i>	<i>Dan</i>	<i>Kalendar</i>	<i>Misna nakana</i>
13.04.	NED	NEDJELJA MUKE GOSPODNJE - CVJETNICA-	08.00 – Sv. Misa (Sv. Ana): + Viktorija, Đuro i Marko Račan 09.30 – Sv. Misa (Šemovci): + obit. Vinković i Bogdan 11.00 – Župna sv. Misa 15.00 – KRIŽNI PUT NA KALVARIJI U SV. ANI
14.04.	PON	<i>Veliki Ponedjeljak</i>	07.00 + Josip Đurišević 19.00 – Marijina Legija
15.04.	UTO	<i>Veliki Utorak</i>	19.00 + Ljubica Mlinarić
16.04.	SRI	<i>Velika Srijeda</i>	19.00 + Ivan Cik
17.04.	ČET	<u>VELIKI ČETVRTAK</u>	10.00 – Misa posvete ulja u varaždinskoj katedrali 19.00 – MISA VEČERE GOSPODNJE: + svećenici i časne sestre 20.00 – 21.00 GECEMNSKA URA KLANJANJA
18.04.	PET	<u>VELIKI PETAK</u>	15.00 – OBREDI MUKE GOSPODNJE
19.04.	SUB	<u>VELIKA SUBOTA</u>	20.00 – VAZMENO BDJENJE – USKRSNUĆE GNIK
20.04.	NED	<u>NEDJELJA USKRSNUĆA GOSPODNJEG</u>	07.00 – Obred blagoslova jela / župna crkva 08.00 – Sv. Misa i blagoslov jela (Sv. Ana): + Josip i Nada Račan, Ivan Bukovac 09.30 – Sv. Misa i blagoslov jela (Šemovci): + Ana i Martin Šignjar, Martin Kolaric 11.00 – Župna sv. misa * NEMA večernje sv. mise!

IBAN: HR612402006-1100089025 (Erste Banka); Izdaje: Župa Sv. Martina, Lj. Gaja 11, 48326 Virje; Telefon: 048/897-235, e-mail: zupni-ured-virje@kc.t-com.hr; Radno vrijeme župnoga ureda: utorak - petak (9,00-11,00 sati) i radnim danom nakon Sv. Mise; Uređuje: Lana Cikoš; Odgovara: vlč. Ivica Bačani, žpk.; Tisak u vlastitoj nakladi; Naklada: 300 komada